

НОВОСТИ

К МОРОЗАМ ПОДГОТОВИЛИСЬ ЗАРАНЕЕ

На Урал пришли настоящие морозы – температура воздуха в Первоуральске опускалась до минус 40 градусов.

– На холода организации топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства отреагировали режимом повышенной готовности, – отметил замглавы городского округа Артур Гузаиров.

Все управляющие компании, а также «Водоканал», «СТК», «ПО ЖКХ» подготовили ремонтные бригады и спецтехнику к выполнению аварийно-восстановительных работ, организовали круглосуточное дежурство, проверили наличие аварийных запасов, исправность дизель-генераторов.

Работники ЖКХ заранее проверили исправность семи стоящих на балансе котельных. Большинство их работают в автоматическом режиме: чем холоднее на улице, тем горячее теплофидат.

Сотрудники филиала группы «Т Плюс», обслуживающие первоуральские сети, провели осмотры трубопроводов. Особый контроль установлен за оборудованием, от которого запитаны социальные объекты. В филиале будут нести круглосуточное дежурство аварийные бригады. Если на сетях возникнут внештатные ситуации, то спецтехника наготове.

При возникновении аварий необходимо обращаться в единую дежурно-диспетчерскую службу по телефону 112.

УБОРКА СНЕГА – КРУГЛОСУТОЧНО

В первых числах февраля в Первоуральске выпало больше месячной нормы осадков.

Коммунальщики продолжают работу в круглосуточном режиме. В уборке улиц и дорог задействовано 20 единиц спецтехники. В ночное время работа усиливается.

– От снега очищаем не только центральные улицы города, но и дороги в посёлках (в Первомайке, Шайтанке, Ельничном, Самстрое, Талице). Борьба со снегопадом городу помогает уборочная техника Новотрубного завода и «Динура», – подчеркнул заместитель начальника ЖКХ Денис Поляков.

Напоминаем, за уборкой снега во дворах следит управление ЖКХ Первоуральска. Специалисты после обильных осадков проводят рейды, осмотры дворовых территорий. Администрация города, увидев недостатки, выдаёт предписания, которые необходимо исполнять. Санкции могут наложить только надзорные органы – прокуратура, государственная жилищная инспекция, Роспотребнадзор.

Если жители недовольны работой управляющих компаний, они могут обратиться в УЖКХ по телефону: 8(3439) 22-83-21.

КРОНИРОВАНИЕ ДЕРЕВЬЕВ

Коммунальщики традиционно в зимнее время кронировать старые тополя.

Деревья становятся более эстетичными, безопасными и не наносят вреда во время цветения людям, страдающим аллергией. Работы ведутся на Московском шоссе, затем будут на Динасовском шоссе, улице Ватутина, проспекте Космонавтов. В планах – обработать более 800 топей.

– Кронирование проводится в рамках муниципального контракта два раза в год – зимой и осенью. Спешим успокоить жителей, никакого вреда деревьям не наносим. Сейчас тополя пребывают в спячке, поэтому срезание веток на них не влияет, – заверил директор предприятия Андрей Кириллов.



Художник-аниматор Надежда Добрынина ведёт экскурсию на открытии выставки «Валенки Бажова»

ГОД УРАЛЬСКОГО СКАЗОЧНИКА

Первоуральск присоединился к масштабному празднованию 140-летия Павла Бажова – 2019-й объявлен Годом известного уральского писателя.

Юбилей стал поводом для открытия в Инновационном культурном центре выставки «Валенки Бажова» (она будет работать до 3 марта). Экспозиция посвящена созданию анимационного фильма «Валенки». Работу над проектом ведут профессиональные художники-аниматоры на базе оснащённой по последнему слову техники студии анимации, открывшейся в августе 2018 года. На экспозиции представлены эскизы, фоны, прорисовки главных героев мультфильма.

Художник-аниматор Надежда Добрынина отметила, что выставка рабочих материалов к анимационному проекту – это реальная история о валенках Бажова:

– Дело было зимой 1950 года. Редактор писателя однажды пришла к нему в гости. Пока сидели, на улице разыгралась метель. И Павел Петрович предложил девушке, чтобы не замёрзла, свои валенки. А она их так и не вернула, визит к Бажову молодой журналистки всё откладывался. Сейчас эти валенки находятся в музее журнала «Урал». На открытии выставки можно было увидеть знаменитую обувь воочию и даже сфотографироваться с ней в специально оборудованной фотозоне. Кстати, для данного мультфильма, который входит в анимационный сериал «Уральские байки», уже создано 30 рисунков, сделанных за два месяца.

Кроме того, в ИКЦ организована ин-

терактивная экскурсия-игра по мотивам сказов Павла Бажова. Программа, которая будет действовать до 15 февраля, знакомит ребят с творчеством писателя-сказочника, школьники, таким образом, закрепляют учебный материал по литературе и истории. Заходя в волшебный грот, словно оказываешься в гостях у Хозяйки Медной горы, видишь подземные богатства Урала. Объёмные фигуры Полоза, Ящерики, Синюшки, таинственное оформление выставки, увлекательный рассказ экскурсовода и мультимедийная программа никого не оставляют равнодушными.

Ещё один знаменательный момент в преддверии юбилея писателя. Пятнадцать рисунков учеников первоуральской художественной школы опубликованы в новой книге произведений Бажова. Это иллюстрации к сказкам «Каменный цветок», «Серебряное копытце» и «Огневушка-поскакушка». Презентация издания, тираж которого всего 100 экземпляров, прошла в Екатеринбурге. По видеосвязи с гостями пообщалась дочь Павла Петровича – 94-летняя Ариадна Бажова.

Преподаватель художественной школы Ольга Маглиева рассказала, что ребята в библиотеке послушали великолепное чтение наизусть сказа «Малахитовая шкатулка» и вдохновились на творчество. Что касается рисунков для сборника рассказов Павла Бажова, то их взяли из архива художественной школы. Её выпускница Виталия Малец призналась:

очень приятно, что дипломная работа попала в такую значимую книгу.

Безусловно, юбилейный уральского сказочника стал темой многочисленных мероприятий Централизованной библиотечной системы. В частности, её сотрудники совместно с управлением образования организовали городской творческий конкурс «Живинка в деле», где будут представлены литературные и прикладные работы. В библиотеках оформлены книжные выставки о жизни и творчестве писателя. Кроме того, желающие могут совершить краеведческое путешествие «Самоцветы малахитовой шкатулки» по сказкам Бажова и поучаствовать в викторине. А для интеллектуалов подготовлена интерактивная игра «Прогулка с Хозяйкой медной горы». Кстати, уже стало традицией ежегодно показывать моноспектакль «Малахитовая шкатулка», который подготовила сотрудник краеведческого отдела Галина Румо. Она отметила, что в конце января состоялась литературная гостиная «Певец творческого труда», посвящённая не только юбилею Павла Бажова, но и 80-летию первого издания сказов «Малахитовая шкатулка», куда вошли 14 произведений писателя.

В течение года в Первоуральске ещё не раз будут вспоминать великого уральского писателя. Жителей ждут чтения его произведений в исполнении актёров театра «Вариант», мастер-классы по изготовлению ящериц и виртуальные экскурсии в музей писателя.

НОВОСТИ

ГОСПОДДЕРЖКА СЕМЕЙ

Управление Пенсионного фонда России в Первоуральске сообщило, что с начала действия госпрограммы по поддержке семей, имеющих двух и более детей, выдано 13,2 тысячи сертификатов на материнский (семейный) капитал.

Самое популярное направление использования маткапитала в нашем городе – улучшение жилищных условий. За время действия программы их улучшили более 7,5 тысячи семей. Из них 4,6 тысячи частично или полностью погасили материнским капиталом жилищные кредиты. Ещё 2,9 тысячи семей улучшили жилищные условия без привлечения кредитов.

Помимо этого управление Пенсионного фонда приняло 785 заявлений на обучение детей на сумму 49,3 миллиона рублей. С 2018 года в программу был внесён ряд дополнений. В частности, Пенсионный фонд стал принимать заявления от семей с невысоким доходом на получение ежемесячной выплаты из средств материнского капитала. Этим воспользовались 48 первоуральских семей (сумма составила 5,3 миллиона рублей). Размер ежемесячной выплаты в Свердловской области в 2019 году – 11133 рубля.

Снят трёхлётний мораторий на распоряжение маткапиталом на дошкольное образование детей. Возможность оплатить содержание ребёнка в детском саду и яслях была и ранее, но семье необходимо было дожидаться трёхлетия малыша. Сейчас главное условие – наличие у организации лицензии на предоставление соответствующих услуг.

Более подробную информацию о распоряжении материнским капиталом можно получить в территориальном управлении Пенсионного фонда по месту жительства или на сайте Пенсионного фонда России prfr.ru.

ЭПИДЕМИЧЕСКИЙ РЕЖИМ

В Первоуральске в 1,7 раз превышен эпидемиологический порог заболеваемости ОРВИ среди взрослого населения.

Зарегистрировано 1695 случаев заболеваемости ОРЗ и гриппа (1062 – взрослые, 633 – дети). Тяжёлых случаев заболеваемости не зафиксировано.

С целью предотвращения распространения данных заболеваний в Первоуральске введён эпидемиологический режим, до 11 февраля включительно ограничено проведение массовых мероприятий, разработан план по проведению дополнительных профилактических мероприятий. В больницах подготовили резервные отделения для приёма больных. Руководителям предприятий рекомендовано обеспечить сотрудников лицевыми масками.

Что касается заболеваемости детей, то ситуация стабильная – ниже эпидемиологического порога. Тем не менее, на карантине по ОРВИ школа № 36 в Кузино. Ещё в 13 школах и в 15 детских садах не работают несколько классов (групп). Профилактические мероприятия (дезинфекция помещений и ультрафиолетовое облучение) проводятся в полном объёме во всех образовательных учреждениях города.

БЕЗОПАСНОСТЬ АВТОБУСОВ

В Первоуральске продолжаются рейдовые мероприятия «Автобус».

Сотрудники ГИБДД проверяют маршрутки и автобусы, работающие в сфере пассажирских перевозок. К слову, рейды проходят на территории всей России.

Полицейские осуществляют контроль за соблюдением законодательства в области безопасности перевозок людей по различным маршрутам (особое внимание уделяется межрегиональным, в частности, на федеральной трассе Пермь-Екатеринбург). Жёсткие требования предъявляются к соблюдению правил дорожного движения водителями и пассажирами, проверяют также наличие необходимой документации и исправность тахографов.

ДОРОЖНЫЕ ЗНАКИ УМЕНЬШАТ

Такое решение российское правительство приняло совместно с руководством ГИБДД.

Там посчитали, что меньший размер дорожных знаков улучшит обзор для пешеходов и сократит затраты на их изготовление. Этот вывод был сделан после эксперимента, который провели в Москве, Санкт-Петербурге, Владимире и Саратове. Итог наблюдений: количество аварий на экспериментальных дорогах не изменилось. А вот траты местных бюджетов на изготовление дорожных указателей сократились вдвое. Сейчас уменьшать размер дорожных знаков будут и в других городах. Впрочем, маленькие знаки появятся не везде. На автострадах и улицах с интенсивным движением отсавят прежние знаки.

АКЦЕНТ – НА КАЧЕСТВО КАПРЕМОНТОВ

Депутаты Первоуральской городской Думы обсудили итоги капитального ремонта многоквартирных жилых домов в 2018 году.

Напомним, работа шла на 33 объектах, был заменён 31 лифт в 18 домах. Впервые с 2014 года, когда начала действовать программа, Первоуральск вышел на 100 – процентное выполнение плана и сроков ремонта. Теперь надо добиться качества – такую задачу поставили депутаты. В том числе, в подготовке проектно-сметной документации. Проектировщики допускают много неточностей в технических параметрах зданий. Подрядчик, заходя на объект, видит, что надо сделать гораздо больше, чем про-

считано в документах. Приходится вмешиваться администрации города, заново делать обмеры, в результате сокращаются сроки работ, что влияет на качество. Этот вопрос решено взять под особый контроль.

Депутаты считают, что необходимо расширить реестр подрядчиков, участвующих в программе капремонта, за счёт местных строительных организаций. Среди них есть достойные, им требуется лишь «подрости» по ряду требований, которые предъявляются к исполнителям госзаказа. Польза очевидна: чем силь-

нее конкуренция, тем больше будут стараться строители. А свои, местные – особенно, ведь это их родной город.

Жители доверяют нам квартиры. Власть, которая контролирует капремонт жилья, проследит, чтобы всё было сделано своевременно и качественно. Мы взяли на себя ответственность и должны доверие оправдать», – заявил замдиректора управления капитального строительства, зампреда комитета по градостроительной политике Первоуральской городской Думы Назар Галат.

Все выявленные недоделки прошлого года устраняют за счёт подрядчиков. В 2019 году в программе капремонта участвуют 17 многоквартирных домов. Акцент будет сделан на качество ремонта.

СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

ПЕРВОУРАЛЬСК СПОРТИВНЫЙ

На заседании городской Думы обсуждали состояние спортивных объектов.

Депутатов волновали состояние кортов, графики работы школьных стадионов и когда достроят ФОК в Билимбае. О развитии физкультуры и спорта докладывала замглавы по управлению социальной сферой Любовь Васильева.

За минувший год в Первоуральске проведено 795 мероприятий, в которых приняли участие 102 тысячи человек (64 мероприятия были областного масштаба, 44 – российского). В городе активно развиваются 16 видов спорта. Лидирующие позиции занимают: футбол – 2255 человек, баскетбол – 1099, хоккей с мячом – 912, волейбол – 901 человек. Далее по популярности следуют лёгкая атлетика, фигурное катание на коньках, плавание, тхэквондо.

Во всех спортивных залах общеобразовательных учреждений в вечернее время проводят бесплатные занятия тренеры ДЮСШ и «Старта». В нескольких школах проводятся занятия в спортивных секциях на платной основе. В школах № 2,

16 и 32 оборудованы современные спортивные площадки.

Горячий вопрос – строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в Билимбае. Он должен был появиться в сентябре прошлого года. Но стройка остановилась на уровне фундамента. В департамент по госзакупкам 30 января направлена новая заявка на проведение аукциона в целях определения подрядчика для завершения строительства.

К сожалению, прежде конкурс трижды не состоялся. Дело в том, что проектная документация была разработана ещё в 2015 году. Сметный расчёт, по которому определялась стоимость строительства, оказался экономически неэффективным. В связи с этим на конкурсную процедуру не заявился ни один подрядчик. После переговоров с Министерством строительства и развития инфраструктуры было получено разрешение перевести стоимость строительства в цены текущего года. В результате три возможные подрядные организации изъявили желание участвовать в конкурсной процедуре – ориентировочная дата подписания контракта 22 марта. Это позволит завершить строительные работы осенью текущего года и ввести объект в эксплуатацию в декабре.

БЛАГОУСТРОЯТ ПЛОЩАДЬ ПОБЕДЫ, НАБЕРЕЖНУЮ, ДВОРЫ



В рамках федеральной программы по формированию комфортной городской среды в Первоуральске будут благоустроены в 2019 году три общественных территории.

Они определены после процедуры рейтингового голосования. Наиболее значимыми для жителей оказались площадь Победы, дальнейшая реконструкция набережной Нижнего пруда и дворовая территория у домов № 48а, 48б по улице Трубников. По этим объектам подготовлена проектная документация, сейчас проходит этап ценовой экспертизы, затем администрация объявит конкурс по определению подрядчика. Работы по благоустройству начнутся в мае.

Согласно проекту, на обновленной площади будет организовано функциональное пространство с применением современных дизайнер-

ских решений ландшафтной архитектуры, при этом сохранится историческая значимость места. На площади появятся новые скамейки, ограждения по всему периметру, новые фонарные столбы, необычное для нашего города покрытие – брусчатка и гранит. В вечернее время, по задумке автора, площадь будет подсвечиваться. Данный проект реконструкции был одобрен жителями во время общественных обсуждений, которые прошли в рамках проекта «Открытая администрация».

Третий этап реконструкции набережной предполагает не только продолжение её усовершенствования вдоль улицы Ленина, но и преобразование территории вдоль улицы Береговая. Здесь будет проложен тротуар, организовано наружное освещение, появятся детская площадка с игровым комплексом, скамейки, урны и туалет.

Тотально обновить дворовую территорию у домов № 48а, 48б по улице Трубников решили сами жители. Они подали заявку в администрацию и проект реконструкции. В обновлённом дворе будут детские площадки, скамейки, воркаут, новые светильники. На благоустройство выделено 13 миллионов рублей – это средства местного и областного бюджета, также 5 процентов от суммы заплатили сами жители.

По данным министерства ЖКХ Свердловской области субсидии на развитие благоустройства получают 50 муниципалитетов. Финансовая поддержка проектов из областного и федерального

бюджетов составит 1,864 миллиарда рублей. Деньги будут направлены на реконструкцию 69 дворовых и 55 общественных территорий.

Напомним, масштабное благоустройство территорий Свердловской области началось в 2017 и осуществлялось в рамках федерального проекта и региональной программы по формированию комфортной городской среды. Менее чем за два года при поддержке регионального и федерального бюджетов, объём которой составил почти 2,5 миллиарда рублей, в муниципалитетах области удалось комплексно благоустроить более 200 дворовых и 72 общественных территорий. В Первоуральске – это два этапа реконструкции набережной, дворов на улицах Вайнера, Ленина, Данилова, Советская и проспекте Космонавтов.

КАЧЕСТВО ПОД ЗАЩИТОЙ

Водяные знаки, голограмма, индивидуальный номер – это отличительные признаки не паспорта или денежной купюры, а сертификатов качества продукции белых металлургов! На Первоуральском новотрубном заводе начали вводить новые бланки документов.

Документ, подтверждающий качество выпущенной продукции, обязательен для каждой партии продукции. До недавнего времени заказы ПНТЗ сопровождалась сертификатами качества, оформленными на простой бумаге, а от подделки защищали их только подпись и печать инспектора цеха технического контроля.

– С целью защиты наших клиентов от контрафактных труб на ПНТЗ принято решение перейти на сертификаты с дополнительной степенью защиты, – пояснил начальник управления качества ПНТЗ Валерий Турбар.

Теперь документ, подтверждающий качество про-

дукции Первоуральского новотрубного завода, оформляется на тисненном бланке типографии Гознака с голограммами и водяными знаками. У каждого сертификата свой порядковый номер, что делает максимально прозрачной процедуру их учета, выдачи и регистрации. В документе указаны все основные качественные характеристики продукции и информация о прошедших испытаниях.

Важно отметить, что многоступенчатая степень защиты сертификата требует особого внимания белых металлургов при оформлении, но при этом полностью исключает возможность его подделки. А это значит, что вместе с таким документом заказчики получают продукцию лучшего



качества, соответствующую высоким стандартам, принятым в Группе ЧТПЗ. Внедрение новых защищенных бланков сертификата на ПНТЗ стартовало с Финишного центра по производству и обработке труб нефтяного сортамента. Переход потребовал адаптации существующего программного обеспечения и дополнительных корректировок действующей информационной системы. И это только первый этап непростой и кропотливой работы, впереди – тиражирование практики.

– В настоящее время из-за широкого сортамента выпускаемой продукции в трубопрокатных цехах завода используется более 50 различных форм сертификата качества. В ближайшее время пла-

нируется перейти на защищенные бланки Гознака в подразделениях, производящих бесшовные горячедеформированные трубы, – первом, пятом и восьмом цехах. До конца первого квартала этого года новые сертификаты будут введены на всем производстве, – отметил Валерий Павлович. Бланки Гознака отлично зарекомендовали себя в компании. Белые металлурги Челябинского трубопрокатного завода используют их не первый год. В дальнейшем планируется полный переход всех предприятий трубного магистрального дивизиона Группы ЧТПЗ на единую форму сертификата качества, что позволит компании гарантировать лучшее качество для потребителей.



«ЗОЛОТОЙ ФОНД» ПНТЗ

ЛУЧШИЙ КОНТРОЛЁР

Людмила Симонова – победитель корпоративного конкурса в номинации «Лучший контролёр в производстве чёрных металлов».

На вопрос, какие качества нужно иметь представителю этой профессии, собеседница ответила:

– Внимание, ответственность, а ещё хорошее здоровье и, в частности, зрение. Ведь всю смену нужно сосредоточенно смотреть и улавливать микронные отклонения. Но главное всё же – это любовь к своему делу.

Людмила Викторовна на специальном, ярко освещённом столе, раскатывая трубы, осматривает их поверхность визуально и перископом. Главным инструментом – микрометром замеряет геометрические размеры (диаметр и стенку). Определяет механические свойства, структуру металла, «искрит», проверяя марку стали. Может испытать трубу на приборе неразрушающего контроля. Чтобы освоить эти многочисленные операции, надо усердно учиться, учитывать различные тонкости.

Путь в профессию для Людмилы начался в 1991 году, когда по совету отца-новотрубника она поступила в профтехучилище. После успешного окончания получила направление в цех № 14. Проработала, правда, недолго. В связи с производственной необходимостью стала сдатчиком металла в цехе № 5, а в 2010 году вернулась в свою профессию.

Дружный коллектив, работающий как сплочённая команда, помог адаптиро-

ваться. Бригадир Юлия Корнилова взяла под крыло, поддерживала, советовала, как лучше выполнять различные задания.

В последнее время существенно изменился и расширился сортамент, ужесточились требования к качеству выпускаемой продукции. В связи с этим наша героиня постоянно совершенствует мастерство, учится на курсах повышения квалификации. В 2014 году прошла обучение и сертификацию, получила более высокий уровень знаний по методам неразрушающего контроля (по требованиям международных стандартов).

Собеседница рассказала, что эффективно помогает работать взаимопомощь и взаимозаменяемость. Она освоила смежную профессию сортировщика-сдатчика металла, тем самым расширила зону действия, при необходимости подменяет коллег. А безошибочно выполнять сложные задачи с высокой производительностью ей помогают трудолюбие, большой опыт и творческий подход к делу. За высокий профессионализм, многолетний добросовестный труд Людмила Викторовна неоднократно была награждена почётными грамотами и благодарственными письмами.

Мастер участка контроля качества Татьяна Владимировна Иванова отметила:

– Людмила Симонова – опытный, гра-



мотный специалист и моя правая рука, могу с ней посоветоваться, когда решаются важные проблемы. Она безотказная, всегда идёт на встречу, если необходимо выполнить срочную работу, то задерживается после смены или выходит в выходной. А ещё она общительная, доброжелательная, готовая всегда прийти на помощь, в том числе новичкам. Многие годы является наставником молодёжи, воспитывает дисциплину, уважение к труду. Обучила своей профессии восемь контролёров.

Энергичная женщина в заводской спартакиаде выступала за команду цеха по лёгкой атлетике. Сегодня активно участвует в общественной жизни коллектива. А на досуге любит вязать красивые, тёплые вещи для родных, с удовольствием выращивает цветы в саду.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КОГДА ГОДЫ – БОГАТСТВО

Акционер и председатель Совета директоров Группы ЧТПЗ, депутат Заксобрания Челябинской области Александр Фёдоров 1 февраля отметил день рождения.



Белые металлурги гордо называют «своим директором» Александра Анатольевича. А он признаётся, что уже 40 лет не отделяет себя от ЧТПЗ.

Долгих лет работы на благо компании пожелал имениннику заместитель начальника по производству цеха «Железный Озон 32» Илья Насыбулин:

– Челябинский трубопрокатный завод у многих ассоциируется с именем Александра Фёдорова. Я вырос в Ленинском районе, о котором всегда заботились трубники, учился в подшефной ЧТПЗ школе и занимался спортом в СК «Восход». Предприятие преобразует улицы района и уделяет внимание образованию и культурному развитию юных «ленинцев». Большинство моих родных и близких – трубопрокатчики. Я тоже всегда хотел быть причастным к жизни предприятия. Мне приятен факт, что первым моим местом работы стал участок в цехе, где я точно так же, как Александр Анатольевич, работал слесарем-ремонтником.

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

ЗАВОДСКАЯ СПАРТАКИАДА

Новотрубники претендуют на звание самого спортивного коллектива, поскольку соревнования проходят по 20 видам спорта, в них участвуют три тысячи заводчан.

Заводская спартакиада, в которой участвуют все подразделения ПНТЗ, проходит и зимой, и летом уже в течение 69 лет. Видов спорта столько, что проявить таланты может каждый в скорости, ловкости, меткости. Цеховые команды стремятся стать лучшими. Например, спортсмены первого трубопрокатного не скрывают своих амбиций: хотят лидировать в состязаниях по хоккею с мячом. Прорваться вперёд им действительно удалось. Если в прошлом году были шестыми, нынче у них третье место. Игрок этой команды Сергей Кузнецов отметил, что спортсменам помог руководитель цеха Виталий Верт. Он договорился насчёт льда для тренировок, была возможность сыграть, что стало плюсом для выхода в финал.

Физорг ПНТЗ Дмитрий Осламенко:

– Акционеры поддерживают заводскую спартакиаду, поскольку она способствует здоровому образу жизни и сплочённости коллектива. Самые спортивные новотрубники защищают честь предприятия на региональном уровне и часто побеждают.

С азартом проходит финальный матч между командами Первоуральского металлургического колледжа и Финишного центра. В составе студенческой дружины игроки «Уральского трубника», которые более 10 лет занимаются хоккеем. Поэтому единственный мяч, который удаётся реализовать работникам ПНТЗ, вызывает бурю эмоций. Будущие белые металлурги отличились скоростью и точностью передач. В результате подтвердили чемпионский титул прошлого года.

Зимняя спартакиада предприятия подходит к концу, впереди лыжные гонки. После этого самым спортивным заводским коллективам вручат награды.

ВЫСТАВКА

«ВОСТОК-ЗАПАД. АРТ-ПУТЕШЕСТВИЕ»

В музее истории Новотрубного завода состоялось торжественное открытие нового творческого сезона 2019 года.

Свой художественный проект «Восток-Запад. Арт-путешествие» представили сразу несколько авторов: Андрей Шевченко, Айна Быкова, Светлана Озорнина и Маргарита Халтурина. Данная выставка объединила живописные и декоративные работы, сделанные во время путешествий по городам Европы и Азии. Посетители смогут увидеть цветную графику, а также керамические изделия, выполненные в этническом стиле.

Экспозиция будет работать до конца февраля. Вход свободный.

ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В УСЛОВИЯХ НЕОЧЕВИДНОСТИ

Победой сборной России завершился в Венерсборге чемпионат мира по хоккею с мячом. Спустя несколько дней, когда уже схлынули эмоции, хочется поделиться впечатлениями о том, что запомнилось и показалось самым интересным в поездке на турнир.

АРЕНА. Городок, где проводился чемпионат – невелик. Его население составляет порядка 25000 человек, что раз в пять меньше нашего Первоуральска. Но «Арена Венерсборг» оставляет весьма солидное впечатление. С одной стороны вдоль поля находится трибуна с шестью рядами индивидуальных кресел, на втором ярусе – гостевые ложи. С трибуны напротив и ещё одной, за воротами, места стоячие. За другими воротами расположено кафе, и зрители могут следить за игрой, не отвлекаясь от приёма пищи. Цены по шведским меркам весьма демократичные: за 95 крон (менее 700 рублей) можно совершить любое количество «подходов» к салатам, супам и вторым блюдам.

На финальный матч собралась весьма солидная аудитория – 4169 человек, и гнетущего ощущения полупустых трибун, как два года назад в Сандвикене, не возникло.

КОМАНДЫ. В чемпионате приняло участие рекордное количество сборных – 20, в числе которых оказалось два дебютанта – Великобритания и Швейцария. Посланцы Туманного Альбиона взяли с места карьер, дошли до финала группы В и лишь там уступили Эстонии.

Любопытно, что в составе сборной Украины выступал 45-летний Сергей Мозговой – сын рекордсмена «Уральского трубника» по количеству матчей за клуб в чемпионатах СССР Владимира Мозгового. Он начинал играть в хоккей в Первоуральске, но в конце 80-х уехал вместе с родителями в Вышгород, что находится рядом с Киевом.

Выполнила свою задачу сборная Казахстана, сохранив место в квартете сильнейших. Выступала она под руководством воспитанника «Трубника» Сергея Ин-фа-лина, а в составе команды играл ещё один наш земляк, полузащитник Артём Вшивков, представлявший «Сибсельмаш».

ФОРМУЛА. Очевидное неравенство сил всегда ставит проблемы перед организаторами. Цель регулярно происходящих изменений формулы вполне очевидна – свести до минимума количество матчей с легко предсказуемым исходом. Именно по этой причине команды разделены аж на четыре дивизиона (по два в группах А и В). Логичным представляется и решение отменить четвертьфиналы для двух лучших команд группы А. Но... Даже внутри дивизиона случались игры, в которых победители забивали два десятка мячей в ворота побеждённых.

ФИНАЛ. Именно матч за золото чемпионата мира между сборными России и Швеции считается визитной карточкой хоккея с мячом. По уровню мастерства участников, накалу борьбы и зрелищности он выдерживает сравнение с любым другим соревнованием в любом другом виде спорта. Три последних финала неизменно заканчивались победой одного из соперников с разницей лишь в один мяч, причём дважды он был забит на исходе основного времени, а нынче и вовсе в овертайме!

РАСКЛАД СИЛ. Фаворитами в этом году считались шведы. Они играли дома, они дважды обыграли россиян в официальных матчах: 8:5 (на Кубке четырёх наций) и 6:4 (на первом этапе чемпионата мира). И события в решающем матче развивались в соответствии с неблагоприятными для нас прогнозами. Хозяева вели – 1:0, 3:1, 4:2, 5:3... При счёте 5:3 шведов от золота отделяли 15 минут.

ФИЗИЧЕСКАЯ ПОДГОТОВКА. «Думаю, шведам элементарно не хватило сил, – считает спортивный директор «Трубника», трёхкратный чемпион мира Валерий Эйхвальд. – Если наши сумели добавить в концовке, то хозяева, наоборот, сдали. Когда Викулин на 85-й минуте сравнял счёт, фаворитами стали уже россияне. И вполне логично, что овертайме именно наши забили победный мяч. Считаю, что шведы жестоко просчитались, решив сыграть свой полуфинал во второй паре и сократив себе тем самым время на отдых перед решающим матчем».

МИРГАЗОВ. Воспитанник «Уральского трубника» Алмаз Миргазов, выступающий ныне за «Енисей», второй год подряд становится главным героем финала. И на прошлом чемпионате мира (Россия тогда выиграла – 5:4), и на нынешнем (6:5) он становился автором «хет-трика» и решающих голов. 26-летний форвард по просьбе наставника сборной Михаила Юрьева несколько изменил свои функции. Если в «Енисее» он зачастую атакует из глубины поля, то на чемпионате в Швеции Миргазов превратился в своеобразный «наконечник копья» нашей национальной команды.

СТАТИСТИКА. Подводя итоги чемпионата мира, отметим, что команда нашей страны завоевала золотые медали в 26-й раз (14 раз – как сборная СССР, 12 – как сборная России).

Следующий чемпионат мира пройдёт в 2020 году в Иркутске.

РАЗНОЧТЕНИЕ

Не пропусти! Впервые в Первоуральске!
РАСПРОДАЖА НАСТОЯЩИХ РУССКИХ ШУБ

«МЕХА ВЯТКИ»

Уже побывали на многих меховых выставках, но так и не нашли той самой шубы, которую сразу бы захотелось купить? Поверьте, такой проблемы у вас больше не возникнет, если посетите выставку от Кировской фабрики «Меха Вятки». Специально для жителей Первоуральска мы проводим большую распродажу настоящих русских шуб! На ней вы найдете все, что угодно! Эксклюзивные цвета, которых ещё ни у кого нет: лаванда, коньяк, сапфир. Популярные цвета: пудра, пастель, жемчуг, графит, уголь даже в больших размерах! В наличии!

И конечно же, все ещё действуют наши фирменные условия покупки:

- 1) Шубу можно купить вдвое дешевле! На часть ассортимента действуют скидки до 50 %!
- 2) Любую шубу можно купить в рассрочку БЕЗ ПЕРЕПЛАТЫ на срок до 36 месяцев! Носи сейчас – плати потом!
- 3) Если у Вас уже есть шуба, но она потеряла привлекательность, обменяйте ее с доплатой на новую! Не упустите шанс обновить гардероб выгодно и со вкусом!

На распродаже Вы найдете коллекцию шуб для всей семьи, включающую в себя изделия из меха норки, мутона, каракуля и песца. Широкий ассортимент представлен моделями классического покрова, которые подойдут женщинам, ценящим традиции, а также современными изысканными решениями, которые подчеркнут образ любой модницы.

В наличии широкий цветовой спектр изделий, полный размерный ряд от 38 до 72 размера.

■ Фабрика «Меха Вятки» делает покупку шубы максимально доступной.

Так, например, цена на норковые шубы начинается от 29000 рублей, на добротные мутоновые шубы от 15000 рублей, на каракуль от 59000 рублей.

■ Качество шуб? Шубы отшиваются по ГОСТу из отечественного сырья высшей категории. Шубы сертифицированы, снабжены контрольно-идентификационными знаками (чипами). В 2018 году шубы «Меха Вятки» получили серебряный знак качества «Сто лучших товаров России». Предоставляется гарантия на все изделия.

ВЫРЕЖИ ДАННУЮ СТАТЬЮ – ПРИНЕСИ НА ВЫСТАВКУ И ПОЛУЧИ ДОПОЛНИТЕЛЬНУЮ СКИДКУ: НА НОРКОВУЮ ШУБУ – 500 РУБЛЕЙ, НА МУТОНОВУЮ – 200 РУБЛЕЙ.

Все подробности Вы можете получить на нашем сайте: meha-vyatka.ru или по телефону бесплатной горячей линии – 8-800-222-24-15.



**14-15 февраля
с 10 до 19 часов
ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45А**

ФАБРИЧНЫЙ РЕМОНТ ОБУВИ

Сделаем из вашей старой обуви новую!

ВСЕГО

за **2**
недели

ПОЧЕМУ ЭТО ВЫГОДНО
И УДОБНО?

Спрашивает Галина, 54 года

Отвечает мастер Владимир Андреев:

– Фабричный ремонт обуви – это шанс дать «новую жизнь» вашим любимым сапогам и ботинкам. Мы можем полностью отреставрировать и вернуть заводской вид даже самой изношенной пары, при этом все работы проведем, учитывая ваши пожелания по полноте, размеру ноги, фасону и даже материалам. После восстановления на фабрике ваша любимая обувь сможет служить вам еще не один сезон и дарить эстетическое удовольствие.

**Кировская обувная фабрика
теперь предлагает услуги по ремонту обуви
и в Первоуральске!**

Фабрика производит ремонт любой обуви в любом состоянии до полного ее восстановления и обновления:

- Замена подошвы с перетяжкой, включая весь внутренний ремонт: смена изношенного меха, подносков, запятышков, стелек.
- Полная замена всей нижней части сапог: союзника, задника.
- Только натуральные материалы: кожа, замша, лак.
- Изменение фасона, формы носа, высоты и толщины подошвы, каблук.
- Подгонка по полноте и размеру ноги (+/- 3 размера).
- Большой выбор подошв – не скользят и не ломаются!

Подари обуви новую жизнь!



Мы реставрируем и придаем заводской вид любой обуви – это в 2-3 раза дешевле, чем стоят новые сапоги!

Чаще всего после ремонта нам говорят, что сапоги стали действительно как новые.

Срок ремонта – всего 2 недели! Качество фабричное!

Гарантия на ремонт – 1 год!

Работаем 2 раза в месяц (по четвергам) через неделю

Ждем вас 14, 28 февраля и 14, 28 марта с 9 до 18 часов

ДК ПНТЗ, ул. Ватутина, 45А, 8-922-900-95-25

Пр. Ильича, 8/49

**Первый
Меховой Салон**

**ЧЕСТНАЯ
РАСПРОДАЖА**
до 10.02.2019г.

Шубы
из СУРКА по 36, 40 т.руб.
из ЕНОТА по 35, 40 т.руб.
из МУТОНА по 10, 15, 20 т.руб.

Шанку
из МУТОНА – 2,9 т.руб.
из ШИНШИЛЛОВОГО КРОЛА – 2,5 т.руб.

РЕАЛЬНО НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Количество товаров ограничено.

тел. 8 (3439) 64-22-52

13 и 14 февраля с 9 до 18 час.
ДК ПНТЗ (ул. Ватутина, 45а)

**РАСПРОДАЖА
ЖЕНСКИХ И МУЖСКИХ
ШУБ!**

Норка, мутон, астраган от 10 тыс. руб.
Более 200 моделей

В ассортименте дубленки, куртки

АКЦИЯ! Меняем СТАРУЮ шубу
НА НОВУЮ
с доплатой!
АКЦИЯ!

СКИДКИ, РАССРОЧКА, КРЕДИТ ОТП банк